
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00199  
Título da Pesquisa:  
VOTO NACIONAL XIV  
Local da Pesquisa: BRASIL  
Data da Pesquisa: 02 A 05/NOVEMBRO/1989  
Tamanho da Pesquisa: 3650 
Universo da Pesquisa: ELEITORES DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 25 anos
3 26 a 30 anos
4 31 a 40 anos
5 41 a 50 anos
6 51 ou mais
Total

152 4,2 4,2 4,2
949 26,0 26,0 30,2
537 14,7 14,7 44,9
828 22,7 22,7 67,6
536 14,7 14,7 82,2
648 17,8 17,8 100,0

3650 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1852 50,7 50,7 50,7
1798 49,3 49,3 100,0
3650 100,0 100,0

p1 Em novembro vão ser realizadas eleições para Presidente da República. Como o(a) Sr(a) 
classifica o seu interesse por estas eleições?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Interesse médio
3 Pouco interesse
4 Nenhum interesse
5 Não sabe / não opinou
Total

1018 27,9 27,9 27,9
965 26,4 26,4 54,3
714 19,6 19,6 73,9
878 24,1 24,1 97,9

75 2,1 2,1 100,0
3650 100,0 100,0
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p2 O(a) Sr(a) tem preferência ou simpatia maior por algum destes partidos políticos? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PDT
3 PT
4 PDS
5 PTB
6 PL
7 PCB
8 PFL
9 PSDB
10 PV
11 PRN
12 Outro
13 Nenhum
14 Não sabe / não opinou
Total

327 9,0 9,0 9,0
307 8,4 8,4 17,4
349 9,6 9,6 26,9
178 4,9 4,9 31,8

31 ,8 ,8 32,7
30 ,8 ,8 33,5
30 ,8 ,8 34,3

102 2,8 2,8 37,1
67 1,8 1,8 38,9

2 ,1 ,1 39,0
271 7,4 7,4 46,4

24 ,7 ,7 47,1
1639 44,9 44,9 92,0

293 8,0 8,0 100,0
3650 100,0 100,0

p3 O(a) Sr(a) já tem candidato à Presidente da República?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não opinou
Total

2112 57,9 57,9 57,9
1504 41,2 41,2 99,1

34 ,9 ,9 100,0
3650 100,0 100,0
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p4 Em quem o(a) Sr(a) votaria se as eleições para Presidente fossem hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Affonso Camargo
2 Aureliano Chaves
3 Fernando Collor de Mello

4 Guilherme Afif Domingos

5 Leonel Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto  Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
12 Sílvio Santos
96 Outros
97 Nenhum / branco / nulo

98 Não sabe
99 Não opinou
Total

13 ,4 ,4 ,4
15 ,4 ,4 ,8

870 23,8 23,8 24,6

110 3,0 3,0 27,6

489 13,4 13,4 41,0
450 12,3 12,3 53,3
246 6,7 6,7 60,1
225 6,2 6,2 66,2

33 ,9 ,9 67,2
16 ,4 ,4 67,6

150 4,1 4,1 71,7
216 5,9 5,9 77,6

21 ,6 ,6 78,2
109 3,0 3,0 81,2

671 18,4 18,4 99,6
16 ,4 ,4 100,0

3650 100,0 100,0
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p5  E se as eleições para Presidente fossem hoje e os candidatos fossem estes, em quem o(a) Sr(a) 
votaria? (resposta estimulada e única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Marronzinho
4 Afif
5 Roberto Freire
7 Aureliano Chaves
8 Brizola
9 Gabeira
10 Pedreira
12 Corrêa
13 Celso Brant
14 Maluf
15 Mário Covas
16 Lívia Maria
17 Collor
18 Affonso Camargo
19 Enéas
20 Ulysses Guimarães
21 Ronaldo Caiado
22 Eudes Mattar
97 Nenhum / branco / nulo

98 Não sabe
99 Não opinou
Total

529 14,5 14,5 14,5
5 ,1 ,1 14,6

145 4,0 4,0 18,6
41 1,1 1,1 19,7
25 ,7 ,7 20,4

550 15,1 15,1 35,5
3 ,1 ,1 35,6
1 ,0 ,0 35,6

70 1,9 1,9 37,5
4 ,1 ,1 37,6

262 7,2 7,2 44,8
293 8,0 8,0 52,8

1 ,0 ,0 52,8
1017 27,9 27,9 80,7

18 ,5 ,5 81,2
10 ,3 ,3 81,5

186 5,1 5,1 86,6
24 ,7 ,7 87,2

2 ,1 ,1 87,3
170 4,7 4,7 91,9

273 7,5 7,5 99,4
21 ,6 ,6 100,0

3650 100,0 100,0
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p7 Quem o(a) Sr(a) acha que vai ganhar as eleições? (resposta única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Afonso Camargo
2 Aureliano Chaves
3 Fernando Collor de Mello

4 Guilherme Afif Domingos

5 Leonel Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
12 Sílvio Santos
97 Outros
98 Não sabe
99 Não opinou
Total

19 ,5 ,5 ,5
26 ,7 ,7 1,2

838 23,0 23,0 24,2

110 3,0 3,0 27,2

516 14,1 14,1 41,3
441 12,1 12,1 53,4
241 6,6 6,6 60,0
200 5,5 5,5 65,5

40 1,1 1,1 66,6
18 ,5 ,5 67,1

160 4,4 4,4 71,5
650 17,8 17,8 89,3

57 1,6 1,6 90,8
280 7,7 7,7 98,5

54 1,5 1,5 100,0
3650 100,0 100,0

p8 Neste ano, a eleição vai ser realizada em dois turnos. Em quem o(a) Sr(a) votaria, num segundo 
turno,para presidente se os candidatos fossem estes:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor de Mello

2 Leonel Brizola
3 Nenhum/Branco/Nulo
4 Não sabe / não opinou
Total

1802 49,4 49,4 49,4

1250 34,2 34,2 83,6
386 10,6 10,6 94,2
212 5,8 5,8 100,0

3650 100,0 100,0

p9 Neste ano, a eleição vai ser realizada em dois turnos. Em quem o(a) Sr(a) votaria, num segundo 
turno,para presidente se os candidatos fossem estes:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor de Mello

2 Lula
3 Nenhum/Branco/Nulo
4 Não sabe / não opinou
Total

1684 46,1 46,1 46,1

1348 36,9 36,9 83,1
395 10,8 10,8 93,9
223 6,1 6,1 100,0

3650 100,0 100,0
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p10 Neste ano, a eleição vai ser realizada em dois turnos. Em quem o(a) Sr(a) votaria, num segundo 
turno,para presidente se os candidatos fossem estes:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor de Mello

2 Paulo Maluf
3 Nenhum/Branco/Nulo
4 Não sabe / não opinou
Total

1812 49,6 49,6 49,6

1034 28,3 28,3 78,0
579 15,9 15,9 93,8
225 6,2 6,2 100,0

3650 100,0 100,0

p11 Neste ano, a eleição vai ser realizada em dois turnos. Em quem o(a) Sr(a) votaria, num segundo 
turno,para presidente se os candidatos fossem estes:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor de Mello

2 Guilherme Afif
3 Nenhum/Branco/Nulo
4 Não sabe / não opinou
Total

1891 51,8 51,8 51,8

934 25,6 25,6 77,4
583 16,0 16,0 93,4
242 6,6 6,6 100,0

3650 100,0 100,0

p12 Neste ano, a eleição vai ser realizada em dois turnos. Em quem o(a) Sr(a) votaria, num segundo 
turno,para presidente se os candidatos fossem estes:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor de Mello

2 Mário Covas
3 Nenhum/Branco/Nulo
4 Não sabe / não opinou
Total

1727 47,3 47,3 47,3

1302 35,7 35,7 83,0
395 10,8 10,8 93,8
226 6,2 6,2 100,0

3650 100,0 100,0
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p1301 Pensando ainda nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o(a) Sr(a) 
dissesse, qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre Fernando Collor de 

Mello?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

864 23,7 23,7 23,7

1247 34,2 34,2 57,8

1181 32,4 32,4 90,2

256 7,0 7,0 97,2

102 2,8 2,8 100,0
3650 100,0 100,0

p1302 Pensando ainda nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o(a) Sr(a) 
dissesse, qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre Guilherme Afif 

Domingos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

76 2,1 2,1 2,1

1003 27,5 27,5 29,6

1987 54,4 54,4 84,0

456 12,5 12,5 96,5

128 3,5 3,5 100,0
3650 100,0 100,0
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p1303 Pensando ainda nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o(a) Sr(a) 
dissesse, qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre Leonel Brizola?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

426 11,7 11,7 11,7

953 26,1 26,1 37,8

1956 53,6 53,6 91,4

191 5,2 5,2 96,6

124 3,4 3,4 100,0
3650 100,0 100,0

p1304 Pensando ainda nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o(a) Sr(a) 
dissesse, qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre Lula?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

399 10,9 10,9 10,9

1174 32,2 32,2 43,1

1778 48,7 48,7 91,8

184 5,0 5,0 96,8

115 3,2 3,2 100,0
3650 100,0 100,0
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p1305 Pensando ainda nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o(a) Sr(a) 
dissesse, qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre Mário Covas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

216 5,9 5,9 5,9

1406 38,5 38,5 44,4

1642 45,0 45,0 89,4

263 7,2 7,2 96,6

123 3,4 3,4 100,0
3650 100,0 100,0

p1306 Pensando ainda nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o(a) Sr(a) 
dissesse, qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre Paulo Maluf?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

193 5,3 5,3 5,3

985 27,0 27,0 32,3

2158 59,1 59,1 91,4

189 5,2 5,2 96,6

125 3,4 3,4 100,0
3650 100,0 100,0

Região

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sul
2 Sudeste
3 Centro-Oeste
4 Nordeste
5 Norte
Total

602 16,5 16,5 16,5
1669 45,7 45,7 62,2

246 6,7 6,7 69,0
956 26,2 26,2 95,2
177 4,8 4,8 100,0

3650 100,0 100,0
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Cond Condição do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

911 25,0 25,0 25,0
441 12,1 12,1 37,0

2298 63,0 63,0 100,0
3650 100,0 100,0

Tam Tamanho do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Menos de 10.000 
eleitores
2 De 10.001 a 20.000 
eleitores
3 De 20.001 a 50.000 
eleitores
4 De 50.001 a 100.00 
eleitores
5 De 100.001 a 500.000 
eleitores
6 Mais de 500.000 
eleitores
Total

448 12,3 12,3 12,3

591 16,2 16,2 28,5

780 21,4 21,4 49,8

363 9,9 9,9 59,8

727 19,9 19,9 79,7

741 20,3 20,3 100,0

3650 100,0 100,0

Loc Local da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Em casa
2 Na rua
3 No trabalho (Municíp. s/ 
setor)
Total

Omisso Sistema
Total

1982 54,3 54,3 54,3
1435 39,3 39,3 93,7

231 6,3 6,3 100,0

3648 99,9 100,0
2 ,1

3650 100,0
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Ativ1 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Indústria de 
Transformação
3 Ind. de Construção / 
Outras ind.
4 Comércio
5 Transporte / 
Comunicação
6 Prestação de Serviços
7 Atividades Sociais
8 Administração Pública
9 Outras Atividades
10 Inativos
Total

697 19,1 19,1 19,1
556 15,2 15,2 34,3

302 8,3 8,3 42,6

371 10,2 10,2 52,8
143 3,9 3,9 56,7

503 13,8 13,8 70,5
231 6,3 6,3 76,8
181 5,0 5,0 81,8
103 2,8 2,8 84,6
563 15,4 15,4 100,0

3650 100,0 100,0

Ativ2 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
10 Inativos
11 Atividades Domésticas

Total

2896 79,3 79,3 79,3
2 ,1 ,1 79,4

752 20,6 20,6 100,0

3650 100,0 100,0

Posição Posição na ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

1898 52,0 52,0 52,0
117 3,2 3,2 55,2
910 24,9 24,9 80,1
725 19,9 19,9 100,0

3650 100,0 100,0
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Instrução Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever, 
mas não cursou o 1o. 
grau
3 1a a 3a série do 1o grau

4 4a série do 1o grau
5 5a a 7a série do 1o grau

6 8a série do 1o grau
7 1a e 2a série do 2o grau

8 3a série do 2o grau/vest.

9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

360 9,9 9,9 9,9
143 3,9 3,9 13,8

553 15,2 15,2 28,9

726 19,9 19,9 48,8
545 14,9 14,9 63,8

421 11,5 11,5 75,3
226 6,2 6,2 81,5

415 11,4 11,4 92,8

103 2,8 2,8 95,7
158 4,3 4,3 100,0

3650 100,0 100,0

Estudante

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

186 5,1 5,1 5,1
188 5,2 5,2 10,2

3276 89,8 89,8 100,0
3650 100,0 100,0

Renda Renda familiar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 salários 
mínimos
2 Mais de 10 a 20 salários 
mínimos
3 Mais de 5 a 10 salários 
mínimos
4 Mais de 2 a 5 salários 
mínimos
5 Mais de 1 a 2 salários 
mínimos
6 Até 1 salário mínimo
7 Não sabe / não opinou
Total

133 3,6 3,6 3,6

251 6,9 6,9 10,5

504 13,8 13,8 24,3

1007 27,6 27,6 51,9

860 23,6 23,6 75,5

704 19,3 19,3 94,8
191 5,2 5,2 100,0

3650 100,0 100,0
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Chefe É chefe da família?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

1712 46,9 46,9 46,9
1938 53,1 53,1 100,0
3650 100,0 100,0

Page 13


	Frequências
	Tabela de Frequências
	Objeto colado
	FX_ID Faixas de idade
	SEXO
	p1 Em novembro vão ser realizadas eleições para Presidente da República. Como o(a) Sr(a) classifica o seu interesse por estas eleições?
	p2 O(a) Sr(a) tem preferência ou simpatia maior por algum destes partidos políticos? Qual?
	p3 O(a) Sr(a) já tem candidato à Presidente da República?
	p4 Em quem o(a) Sr(a) votaria se as eleições para Presidente fossem hoje?
	p5  E se as eleições para Presidente fossem hoje e os candidatos fossem estes, em quem o(a) Sr(a) votaria? (resposta estimulada e única)
	p7 Quem o(a) Sr(a) acha que vai ganhar as eleições? (resposta única)
	p8 Neste ano, a eleição vai ser realizada em dois turnos. Em quem o(a) Sr(a) votaria, num segundo turno,para presidente se os candidatos fossem estes:
	p9 Neste ano, a eleição vai ser realizada em dois turnos. Em quem o(a) Sr(a) votaria, num segundo turno,para presidente se os candidatos fossem estes:
	p10 Neste ano, a eleição vai ser realizada em dois turnos. Em quem o(a) Sr(a) votaria, num segundo turno,para presidente se os candidatos fossem estes:
	p11 Neste ano, a eleição vai ser realizada em dois turnos. Em quem o(a) Sr(a) votaria, num segundo turno,para presidente se os candidatos fossem estes:
	p12 Neste ano, a eleição vai ser realizada em dois turnos. Em quem o(a) Sr(a) votaria, num segundo turno,para presidente se os candidatos fossem estes:
	p1301 Pensando ainda nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o(a) Sr(a) dissesse, qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre Fernando Collor de Mello?
	p1302 Pensando ainda nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o(a) Sr(a) dissesse, qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre Guilherme Afif Domingos?
	p1303 Pensando ainda nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o(a) Sr(a) dissesse, qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre Leonel Brizola?
	p1304 Pensando ainda nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o(a) Sr(a) dissesse, qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre Lula?
	p1305 Pensando ainda nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o(a) Sr(a) dissesse, qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre Mário Covas?
	p1306 Pensando ainda nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o(a) Sr(a) dissesse, qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre Paulo Maluf?
	Região
	Cond Condição do município
	Tam Tamanho do município
	Loc Local da entrevista
	Ativ1 Ramo de atividade
	Ativ2 Ramo de atividade
	Posição Posição na ocupação
	Instrução Grau de instrução
	Estudante
	Renda Renda familiar
	Chefe É chefe da família?



